



# 济阳区破案率提高12个百分点

“两盗一骗”类案件发案较去年同期降低21.7%



济南市公安局在泉城广场举行打击“两盗一骗”违法犯罪专项行动集中宣传暨赃物返还活动。

本报9月10日讯(通讯员程玉萍) 为积极构建平安和谐的社会治安环境,进一步提升广大人民群众安全感和满意度,充分展示公安机关侦防“民生小案”的决心和信心,努力营造全社会参与打击犯罪的浓厚氛围,近日,济南市公安局在泉城广场举行打击“两盗一骗”违法犯罪专项行动集中宣传暨赃物返还活动,济阳区公安分局杨海宝副局长带领相关部门、人员参加活

动。活动中,通过宣传展板及宣传材料,民警向市民群众宣讲了“两盗一骗”的含义,详细介绍了电动自行车、储藏室防盗的措施,电信诈骗常见的种类、常用的用案手法和作案方式,以及识别、防范电信诈骗的方法,耐心解答市民群众咨询的问题,并将追缴的赃款赃物返还受害人。

自集中开展打击“两盗一骗”违法犯罪破案会战以来,区

公安分局党委领导高度重视,强化“以人民为中心”宗旨意识,积极回应市民群众期盼。截至目前,“两盗一骗”类案件发案较去年同期降低21.7%,破案率提高12个百分点,实现了小案侦破工作上新突破。会战中,分局共破获两盗一骗案件165起,抓获违法犯罪嫌疑人73人,收缴电动车、电脑、手机、金银首饰等涉案物品一大宗,为市民群众直接挽回经济损失200余万元。

## 区公安分局组织开展创城集中宣传活动

本报9月10日讯(通讯员程玉萍) 为积极迎接创建全国文明城市复审迎评工作,大力营造全区动员、全员参与的良好社会氛围。近日,济阳区公安分局组织民警在中央华府小区、银座广场开展创城集中宣传活动。

活动中,民警通过现场宣传创城应知应会常识、发放宣传品等方式,向广大市民群众深入宣传创建全国文明城市的重要意义、具体要求等内容,提高市民群众对开展全国文明城市创建的知晓率、参与率,引导市民告

别陋习、倡树新风,凝心聚力参与文明城市创建工作。

此次活动,共发放宣传材料及宣传品2000余份,通过活动,切实增强了广大群众对创建全国文明城市的自觉意识,取得了良好的社会效果。

## 济阳区集中销毁500余公斤假劣农药

本报9月10日讯(通讯员蒲薇) 9月4日,在济南市农业农村局统一部署下,济阳区城市管理局在仁凤镇的济南云水腾跃环保科技有限公司开展假劣农药集中销毁活动,无害化销毁各执法中队在农业执法工作中查获的假劣农药。

本次活动主要是对近年来专项联合执法行动中查处的无证生产经营、超过保质期等假劣农药进行销毁,共计500余公斤。执法人员对假劣农资进行预检后,分批倒入高炉焚烧。整个处

理过程严格按照法定程序和环保要求进行,综合执法部门、农业部门、新闻媒体全程参与,对制售假劣农资产品的不法行为起到了警示教育和震慑作用。

此次销毁活动,是农产品质量安全专项整治行动的重要内容,集中展示了区城市管理局农业执法工作取得的成效,彰显了执法人员对假劣农药“零容忍”和全面净化农药市场的坚定态度和决心,有效震慑违法行为,从源头确保农产品质量安全。

## 济阳区“翰墨书香助故乡”书画展开幕仪式举行

本报9月10日讯(通讯员李帅) 9月5日,济阳“回家乡、谋发展”暨“翰墨书香助故乡”书画展开幕仪式在济阳区美术馆举行。

本次展览共收到作品150余幅,展出100幅。自9月5日起,书画展在区美术馆举行,展期16天。全部作品主题鲜明、格调高雅,集思想性、观赏性于一体,反映了创作者的高超艺术水平和不忘乡梓的故乡情怀。此次书画展所展出的书画作品经爱心企业家认筹后,所有款项将全部用于济阳区的脱贫攻坚工作。

区委常委、统战部部长张方在讲话中指出,广大书画家带着高质量作品返乡参展,为“善美济阳”增光添彩,向家乡捐赠佳作,助力济阳发展。广大爱心企业家纷纷慷慨解囊,踊跃捐款,

助力扶贫事业。希望广大济阳籍在外人士以本次活动为契机,不断加强合作与交流,把浓浓乡情转化为推动全区发展的满满正能量,真正让“回家乡、谋发展”活动“永不落幕”,携手书写共同发展的新篇章。

济南市扶贫办副主任赵俊明在开幕式上致辞并向爱心企业家颁发捐赠奖牌。书画家代表和爱心企业代表向济南市社会扶贫基金会捐赠了善款,区扶贫办主要负责同志接收了善款。

副区长白宝强向书画家及书画爱好者代表颁发了捐赠证书,济阳籍在外书画家代表现场捐赠了书法作品,书画家代表和爱心企业家代表进行了发言,区扶贫办主要负责同志介绍了济阳区脱贫攻坚工作情况。

# 从展示“美丽”走向体现“幸福”

济阳区全力构建河湖管护长效机制

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 张忠玉

## 严格执行人员考核机制 提高河湖管理水平

河湖管护工作面广量大,不能简单依靠人工,必须依靠科技手段来收集、汇总、处理管护数据,对问题整改情况进行跟踪对比,实现“一张图”管理,建设“智慧河湖”,提升河湖管理的现代化、信息化水平。

为了切实保障河湖管护形成长效机制,进一步加强济阳区河湖综合协调治理保护能力,构建“信息共享、责任明确、监管严格、联防联控”的管护长效机制,济阳区利用巡河端APP视频功能,检查河管员到岗到位情况,确保每位河管员做到巡河一日一次。

同时,定期开展河湖巡查、垃圾清理等志愿服务行动,为实现河湖长制工作目标共同出谋划策、贡献力量,形成了政府主导、公众参与的共同管水、治水的良好局面,既能巩固河湖管护治理的成果,也能提升公众生态文明意识。

“河湖不仅要美丽,更要体现幸福。”去年,黄河流域生态保护和高质量发展座谈会首次提出“幸福河”的治水目标,也为济阳区吹响了“幸福河湖”的冲锋号。

今年以来,济阳区深入推动河(湖)长制工作从“有名”到“有实”,从“有实”到“有效”,持续深化“五位一体”河(湖)长制标准化体系建设,进一步健全完善了“三个一”河长制工作,全力构建了河湖管护长效机制。

## 创新任务考核机制 实现河道管理合纵连横

今年以来,济阳区全面开启“合纵连横”,通过微信群联合办公的模式,形成系统的协同响应机制,实现一方发现问题,多方共

同解决的目标。微信群内,各河管员每天上报清理完成情况,再由各镇河管员负责人上报每天巡查清理前后照片。两层反馈和保障杜绝了河湖管理范围内存在的漏查漏报、新增反弹以及整改标准不高等涉河湖各类违法行为,实现了济阳区水域治理全覆盖。



清理河道垃圾。

## 完善问题督办机制 当天下发当天完成

河湖管理保护涉及水资源、水域岸线、水污染、水环境、水生态等多项内容,涉及水利、交通、自然资源、生态环境、农业、林草等多个部门职责。

想要确保每条(个)河湖有人管、管得住、管得好确实是件难事儿,在推进河湖管护长效机制建设中,济阳区始终坚持生态优先,聚焦问题导向,创新管理体制机制,因地制宜,精准施策,全力打造河湖管护“升级版”。

督办问题同有关部门协调联动,分工协作,形成合力;落实到巡河员、护河员、河道保洁员队伍,打通河湖管护“最后一公里”;立足当前治标,着眼长远治本,深挖问题根源,抓好建章立制,通过一个问题整改,推动一类问题解决,完善一系列制度,形成长效机制。在全速推进问题督办制度的基础上,济阳区始终坚持督办问题当天下发当天完成,为加快生态文明建设,为每一条(个)河湖成为人民群众幸福河做出应有贡献。

通过几个月的试运行,如今的微信群,已经形成了主动反应、主动补位的良性循环,问题处理速度明显上升,河道水质,周边环境等也有进一步向好的趋势。不少河管员纷纷表示,这非但不是增加工作量,反而成为减少工作量的好方法。